#### 绿水青山 运动浙江

## 浙江省首届生态运动会将在我市开幕

阅读提示

本届生态运动会的竞赛项目设置钟意于 山水情怀 ,以全省各地普遍开展的涉山涉水类户外项目为主 ,涵盖绿水类、青山类、表演类和特色类等四大类型。





□ 记者 刘烨恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 9月1日下午,浙江省首届生态运动会新闻发布会在浙江省体育局举行,发布会上介绍了9月19日浙江省首届生态运动会首站丽水站开幕式的具体情况,并揭晓了赛事LOGO和吉祥物。

本次生态运动会 LOGO 以汉字 浙、运动的人形、绵延起伏的青山、蜿蜒流淌的碧水、生机勃勃的绿叶等造型为设计元素代表,彰显人与自然和谐共生的生态发展理念。

吉祥物山宝、水囡是由浙江省绿水青山演变而成的卡通娃娃,身着绿水青山生态服饰,配有水浪和绿纹配饰,展现生态环保的自然环境。山宝、水囡灿烂的笑容,张开的双臂欢迎着五湖四海的宾朋欢聚,感受首届生态运动会的欢乐体验。

浙江省首届生态运动会由浙江省体育局、省 委宣传部、省文化旅游厅、省水利厅、省生态环境 厅、省农业农村厅、省自然资源厅、省交通运输厅、 省建设厅等九厅局共同主办。

据丽水市体育发展服务中心负责人介绍 9月 19日 浙江省首届生态运动会首站将在我市开幕。

开幕式上,将在龙泉凤阳山举行 取水仪式 ,采用了生态之水浇灌浙江大地生态之花的创意 ,取消了以往体育运动会开幕式燃放烟花、烟雾等不环保的方式,体现省首届生态运动会的生态理

在开幕站比赛项目上,生态跑、桨板赛、定向

越野、风筝、自行车、公开水域游泳等9个比赛项目全部在我市风景优美的景区举行,让所有参赛运动员和嘉宾在比赛中直接感受如诗如画的山水画卷。此外,开幕站还将举行酷跑、小轮车、极限轮滑和水上飞人四个体育极限表演项目,选手均是目前国内最高水平的运动员。

本届生态运动会的竞赛项目设置与一般运动会不同,钟意于 山水情怀 ,以全省各地普遍开展的涉山涉水类户外项目为主 ,涵盖绿水类、青山类、表演类和特色类等四大类型。其中 ,涉水项目包括游泳、皮划赛艇(皮艇球)、水上救生、龙舟、垂钓、桨板船、电动冲浪板 ,涉山项目包括马拉松、徒步、越野赛、自行车、风筝、攀岩、气排球和滑翔伞。

本届生态运动会围绕 绿水青山 运动浙江的主题,弘扬和宣传 绿水青山就是金山银山 的理念,打造 体育+文化+旅游 的新模式和新经济,以体育助力绿色生态价值转换,进一步提升丽水市、宁波北仑、金华市、温州文成、湖州德清和台州天台6个举办地的城市形象,赋能城市经济。

据介绍,该赛事今后每年举办6-8站,以5年为一个办赛周期,竞赛大项个数设置根据 绿水青山就是金山银山 理念提出的年份顺推,今年是纪念 绿水青山就是金山银山 理念15周年,设15个竞赛项目,往后逐年增加一个项目。这个特别的设置也成为纪念和践行 绿水青山就是金山银山理念的一种别出心裁的方式。

# 330国道莲都至缙云段公路改建工程缙云段于昨日通过竣工验收

□ 记者 朱剑 通讯员 何希 吴俊杰

本报讯 昨日,线路全长6.84公里的330国道莲都至缙云段公路改建工程缙云段通过竣工验收。市交通运输局、市公路局、市质监站、缙云县相关单位和项目建设、设计、施工及监理单位的代表,以及特邀专家参加了项目竣工验收会议。

据了解,此次竣工验收会由项目业主组织相关人员组建了竣工验收委员会。竣工验收委员会。 超工程建设档案资料、对工程现场进行实地查看等方式,一致认为项目参建各方认真履行了职责,建立健全了质量和安全管理体系,在质量管理、环境保护、造价控制、安全生产等方面成效显著,顺利实现了预期建设目标,经过通车试运营,项目整体状况良好。 经竣工验收委员会审定,项目的综合评价等级为优良,同意项目通过竣工验收并投入运营。

330国道莲都至缙云段公路改建工程是省 411 重大项目 缙云段起点于莲都区交界大庭庙 起点桩号为 K139+490 终点位于缙云县东渡镇插花端,终点桩号为 K146+330 线路全长 6.84 公里,按一级



公路标准建设,工程概算60599.29万元。

该项目对 北承沪杭金 ,东接甬台温 ,突破点线面 ,融入长三角 发展战略 ,推进丽水市现代化物流业发展工作 ,均起到实质性作用 ;大大增强周边发达地区经济建设的辐射功能 ,从而带动浙西南地区经济得以持续、稳定、快速发展 ;极大地方便缙云和丽水人民的出行 ,强化莲缙 同城效应 ,全力接轨 高铁时代 ,对全面实现现代物流业和旅游业 双提速 均起到推进作用。

#### 丽水市水上运动中心项目 有了新进展

□ 记者 刘烨恒

本报讯 9月2日,记者从丽水市体育发展服务中心了解到,丽水市水上运动中心项目又有新进展。

昨天上午,在南明湖畔的市水上运动中心项目施工现场,工人们正在紧张地进行地板浇筑工作。正在进行的是地下室地板浇筑工作,这部分工作完成后,就可以往上建造地面建筑了。我们争取今年年底前把一层全部建好。在现场,项目建设相关负责人陈长荣说。

此外,在毗邻市水上运动中心项目的市区笼式足球场建设项目,同样进入了新的阶段。据市体育发展服务中心相关负责人介绍,市区笼式足球场建设项目包含五人制场地和七人制场地,建设地点为好溪西岸防洪堤景观带(社后大桥至社后闸房段),计划9月底前完成足球场施工,10月份交付使用。

### 第二批全国

#### 乡村旅游重点村名单公布

缙云县新建镇河阳村、松阳县 大东坝镇茶排村榜上有名

□ 记者 刘烨恒

本报讯 日前,文化和旅游部、国家发展改革委公布第二批全国乡村旅游重点村名单,我市缙云县新建镇河阳村、松阳县大东坝镇茶排村榜上有名。

缙云县新建镇河阳古村是一个有着 1000 多年历史的聚族而居的传统古村落。整个古村落一街五巷的道路,一溪两坑的水系布局仍保持着元代设计特色,村内的古民居是目前江南地区体量最大、保存最为完好的古建筑群之一。

松阳县大东坝镇茶排村是浙江省内客家的主要聚居地之一,也是省内保存最完整的古民居群村落之一,至今保留有非遗山边马灯、采茶灯、花鼓灯等传统节目,以及祭祖、龙灯、年祭、打清醮等丰富传统民风习俗,文化底蕴深厚。

#### 缙云县仁岸村入选 2020 中国美丽休闲乡村名单

□ 记者 刘烨恒

本报讯 8月28日 农业农村部乡村产业发展司公布了《2020中国美丽休闲乡村名单》,我市缙云县舒洪镇仁岸村榜上有名,成为全市唯一入选榜单的乡村。

仁岸村位于丽水市缙云县舒洪镇。村子三面环山、一面依水,森林覆盖率高达76.4%。借助丰富的生态资源,仁岸村发展起杨梅、茶叶、板栗等农特产业。

村里有缙云县第一座水力发电站古迹、潘天寿故居、何浩宗祠、古宅昌门、三岩殿,还有青砖灰瓦、雕刻精美的古民居等,是一个有着千年历史的文化古村。